

preprosta izvedba z reciklažo vsakdanjih materialov: uporabimo konzervo mačje ali pasje hrane, ki smo jo predhodno dobro umili in posušili, ter jo napolnimo s trstiko ali bambusom. Z žico jo pritrdimo pod kako suho vejo v zavetrju. Naj ne zmanjka idej za preproste ali

zapletenejše gnezdilnice, ki ne bodo ostale prazne, če je naš vrt sonaravno urejen. Te so kot lep vrtni dodatek pika na i ob robu pestre zasaditve trajnic, zelišč, prostorastoče žive meje, cvetočega travnika, ki ni prepogosto košen, travniškega sadovnjaka ali rozarija. ●

Novice iz sveta

Nizozemska

Kraljevo flamsko čebelarstvo združenje (KonVIB) je bilo ustanovljeno leta 1912 in ima več kot 4000 članov. Glavne dejavnosti združenja so: zagotavljanje informacij in nasvetov čebelarjem in zainteresiranim za čebelarstvo, zastopanje čebelarskih interesov vlade (državne, regionalne in lokalne) in drugih čebelarskih združenj (nacionalnih, evropskih in svetovnih). Združenje je ena izmed 90 organizacij, ki podpira evropsko državljansko pobudo Red Bijen en Boeren (Rešimo čebele in kmete!), katere cilj je do leta 2035 postopno opustiti uporabo sintetičnih pesticidov, podpreti kmete pri kmetovanju brez pesticidov in tako rešiti čebele in naravo. Do marca 2021 je treba zbrati milijon podpisov vsaj iz sedmih držav članic EU. Če bo ta cilj dosežen, morata Evropska komisija in Evropski parlament raziskati, ali in kako lahko pretvorita zahteve kampanje Rešimo čebele in kmete v zakonodajo. Do sedaj

je zbranih 381.753 podpisov. Kvote so že dosegle štiri države: Nemčija, Belgija, Avstrija in Romunija. Zakaj je ta peticija tako pomembna? Ker se s to evropsko državljansko pobudo poziva Evropska komisija, naj pripravi zakonodajne predloge za:

- Postopno opuščanje sintetičnih pesticidov do leta 2035. Do leta 2030 je treba v kmetijstvu EU prepovedati 80 % sintetičnih pesticidov, začeni s najnevarnejšimi, do leta 2035 pa 100 % sintetičnih pesticidov.
- Obnovev biotske raznovrstnosti. Naravne ekosisteme na kmetijskih območjih je treba obnoviti, da bosta šla kmetijstvo in biotska raznovrstnost z roko v roki.
- Podporo kmetom v prehodu. EU trenutno financira množično proizvodnjo v majhnem in okolju prijaznem kmetijstvu s svojo trenutno agropolitico agendo in sistemom subvencij.

Morda bi bilo dobro, da se tej peticiji pridružimo tudi v Sloveniji.

Prevod in priredba: Brane Borštnik

Vir: www.velt.nu/red-bijen-en-boeren.

Sporočilo o smrti Petra Pavla Glavarja v Laibacher Zeitungu

zasl. prof. dr. Andrej Šalehar

Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta

Andrej.Salehar@bf.uni-lj.si

V letu, ko obeležujemo 300-letnico rojstva Petra Pavla Glavarja, objavljamo tudi vest o njegovi smrti. 24. januarja 2021 je minilo 237 let od njegove smrti.

V peti številki Laibacher Zeitunga (z 29. januarja 1784) je na četrti strani objavljeno sporočilo o smrti Petra Pavla Glavarja (PPG). Obrazložitev tedanjega dogajanja pove, da je 12. januarja 1784 popoldne prišel na obisk k Petru

Den 15ten dies starb in Unterkrain zu Landspreis der Weltpriester Glavar 2c.

Prevod: Petnajstega (napaka v datumu; Glavar je umrl 24. januarja 1784) je na Lanšprežu na Dolenjskem umrl škofijski duhovnik Glavar.

Pavlu Glavarju na Lanšprež njegov krušni brat, general Bartolomej Basaj, s svojim sinom Karlom. V noči na 13. januar ga je zadela kap in je umrl. Glavar ga je pokopal 15. januarja v grajski kapeli. Bil je zelo užaloščen in potr, napisal je oporoko in 24. januarja tudi sam zatisnil oči, star 63 let. Pokopan je v isti kapeli ob Basaju. ●

Vir: www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:doc-OKoPoXOV.



Naslovnica Laibacher Zeitunga



Slovenski ČEBELAR

letnik CXXIII • 2/2021



Peter Pavel Glavar
1721–1784



ČZS zbrala
23.488 evrov
pomoči hrvaškim
čebelarjem

- Vpliv podnebnih sprememb na čebelarstvo in kako se prilagoditi nanje
- Kako poteka obnova gozdov v Sloveniji
- Intervju z Željkom Vrbosem, predsednikom Hrvaške čebelarske zveze